company of music 
So, 18. September, 19 Uhr – Pfarrkirche Aschbach

Der Ausnahmechor Company of Music beehrt nicht nur die großen Konzerthäuser dieser Erde, sondern erfreulicherweise am 18. September auch die Aschbacher Pfarrkirche. Die Musik der „Gesellschaft der Musik“ geht direkt unter die Haut!

Außerhalb der musikalischen Heimat im Wiener Konzerthaus tritt die Company of Music regelmäßig beim Festival Wien Modern auf - und in ganz Österreich (u.a. Brucknerhaus Linz, Internationale Barocktage Melk, Musikverein Wien), in der Elbphilharmonie Hamburg oder beim Festival Milano Musica in Italien.

Nach Aschbach kommt das Ensemble mit ihrem neuen Programm „herzgedanken“, wobei Lukas Haselböcks Arrangements von Sololiedern von Gustav Mahler für 12 Stimmen a cappella und ausgewählte Vokalwerke von Franz Schubert im Mittelpunkt stehen werden.

Musik, die sich mit der Schönheit unserer Natur, mit der Idylle der Nacht und mit den Bergen und Tälern romantischer Seelenlandschaften auseinandersetzt. Die zwölf Sänger*innen tun dies unter der Leitung von Johannes Hiemetsberger gemeinsam mit dem Pianisten Gottlieb Wallisch im Geiste der Schubert`schen Zusammenkünfte in einer abwechslungsreichen Folge traumhaft schöner Chorwerke. Im Zentrum dieser romantischen Zusammenkunft steht aber die Uraufführung einer eigens für dieses Projekt entstandenen, zwölfstimmigen A cappella Version der berühmten „Rückert-Lieder“ von Gustav Mahler aus der Feder von Lukas Haselböck, in der Österreichs einziges professionelles Vokalensemble mit eigenem Zyklus im Wiener Konzerthaus wie ein vokales Kammerorchester alle Register seiner feinfühligen Musizierweise an den Tag legen wird. 

Geleitet wird die Company of Music von Johannes Hiemetsberger, einem der renommiertesten Chorpädagogen Österreichs. Er unterrichtet Chor- und Ensembleleitung an der Universität für Musik und darstellende Kunst in Wien. Als Referent und Chorleiter ist er mittlerweile weltweit gefragt.
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