Peter und der Wolf

Ein sinfonisches Märchen für Sprecher und Orchester von Sergej Prokofjew (op.67); für Menschen ab 5

Peter und der Wolf erzählt die Geschichte von Peter, von der Ente, vom Wolf, der die Ente frisst, vom kleinen geschickten Vogel, mit dessen Hilfe Peter den Wolf schließlich fängt und von den Jägern, die den Wolf in den Zoo bringen.

Marko Simsa und das Ketos Quintett, welches die Funktion des Orchesters übernimmt, führen das junge Publikum spielerisch an musikalische Zusammenhänge heran. Im ersten Teil schließen die Zuseher*innen Bekanntschaft mit den Musikern. Die musikalischen Motive von Peter, dem Großvater und allen anderen „Mitwirkenden“ geben Einblicke in die verschiedenen Möglichkeiten von Musikinstrumenten und die Besonderheiten der Soloinstrumente. Im zweiten Teil erzählt Marko Simsa die bekannte Geschichte zur Musik von Sergej Prokofjew.

Orchester: Ketos Quintett
Erzähler: Marko Simsa



Premiere: Dezember 1992 - Theater Akzent Wien
Weitere Aufführungen u.a.: Musikverein Wien, Konservatorium Innsbruck, Grazer Congress, Musikfest Bremen, Hessisches Staatstheater Wiesbaden.
Und mit den Wiener Symphonikern, der Württembergischen Philharmonie Reutlingen, der Südwestdeutschen Philharmonie Konstanz

